
Administrația Județeană a Finanțelor Publice Mehedinți

I N F O R M A R E 

Administratia Judeteana a Finantelor Publice Mehedinti – Serviciul Asistenta
pentru Contribuabili, va aduce la cunostinta  aparitia urmatoarelor acte normative:

          Ordinul președintelui ANAF nr. 371 din 7 martie 2024 pentru modificarea 
şi completarea anexei la Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administra-
re Fiscală nr. 2.021/2021 privind competenţa de administrare a obligaţiilor fisca-
le datorate de persoanele fizice care desfăşoară activităţi economice în mod in-
dependent sau exercită profesii libere (Monitorul Oficial nr. 242 din 21 martie 
2024).
    
 Precizări suplimentare:                                                          
                                                      

               OPANAF 371/2024 – ÎNREGISTRARE FISCALĂ PROFESII LIBERE  

● Prin OpANAF nr. 2021/2021 a fost aprobată Procedura de administrare a obligațiilor fis-
cale datorate de persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod indepen-
dent sau exercită profesii libere. Secțiunea A “Procedura de înregistrare fiscală” conține 
numai prevederi cu privire la competența organului fiscal și nu are detaliată procedura 
de înregistrare fiscală a acestei categorii de contribuabili.
●Pentru a veni în sprijinul persoanelor fizice care desfășoară activități economice în 
mod independent sau exercită profesii libere, precum și pentru a asigura o aplicare uni-
tară, de către organele fiscale competente a procedurii de înregistrare fiscală pentru 
această categorie de contribuabili, s-a considerat că este necesară completarea secțiunii
menționate cu prevederi privind înregistrarea fiscală.
●Prin OpANAF nr. 1699/2021 pentru aprobarea formularelor de înregistrare fiscală, s-a 
stabilit că formularul 070 “Declarație de înregistrare fiscală pentru persoanele fizice 
care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere” 
poate fi depus și prin mijloace electronice de transmitere la distanță.
●În prezent, persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent 
sau exercită profesii libere care nu au obligația să se înregistreze în registrul comerțului 
nu pot solicita înregistrarea fiscală prin depunerea declarației de înregistrare fiscală prin
mijloace electronice de transmitere la distanță.
●Prin prezentul proiect de ordin se reglementează ca, în cazul acestei categorii de con-
tribuabili, declarația de înregistrare fiscală să poată fi depusă atât prin intermediul ser-
viciului “Spațiul privat virtual” (SPV), dacă persoana fizică care solicită înregistrarea fis-
cală este utilizator al acestui serviciu, identificată prin NPOTP (nume, parolă și cod de 
autentificare de unică folosință), cât și cu semnătură electronică calificată, utilizând 
site-ul ANAF.
●Ulterior înregistrării fiscale, persoana fizică care desfășoară activități economice în 
mod independent sau exercită profesii libere se va identifica în relația cu organul fiscal 



www.anaf.ro

pentru a depune cereri, înscrisuri sau documente la organul fiscal, prin mijloace electro-
nice de transmitere la distanță, numai cu certificate calificate, potrivit art. 80 alin. (1) 
lit. a) din Codul de procedură fiscală.
●Prezentul ordin intră în vigoare în 90 de zile de la data publicării.

 Pentru indrumare si asistenta, va puteti adresa Serviciului Asistenta pentru Contribuabili 
la tel.   0252306233 si 0252330097 sau accesand  site-ul ANAF la adresa: 
https://www.anaf.ro, completand FORMULARUL PENTRU ASISTENŢĂ. 

A.J.F.P. Mehedinti
SERVICIUL ASISTENTA PENTRU CONTRIBUABILI


